
11. Человека, идущего вдоль трамвайных путей, каждые 7 минут обгоняет трамвай и каждые 5 минут 
ему попадается встречный трамвай. Принимая, что в обе стороны трамваи ходят с одинаковыми 
скоростями и интервалами, получится, что интервал движения трамваев составляет ……… минут 
……… секунд (запишите решение). Изобразите встречи с трамваями на графике. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

12. Особенности теплового расширения воды состоят в том, что при температуре ниже 4 ℃ вода 
расширяется при охлаждении. Максимальная плотность воды 1000 кг/м³ имеет место при t = 4 ℃. 

 1)  Изобразите на графике, как ведёт себя плотность воды в интервале температур от 0 ℃ до 8 ℃, 
считая плотность воды при этих граничных температурах одинаковой.  

 2)  Какова температура воды в водоёмах под слоем льда? Объясните, почему. 

 

  
  
  
  

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 Муниципальный этап
   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 2 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

Выберите правильный ответ 

1. Известно, что масса Юпитера равна 318 масс Земли, а Сатурна – 95,2 масс Земли. 
Диаметр Юпитера 143 тысячи километров, а диаметр Сатурна – 120,5 тыс. км. Во 
сколько раз плотность Юпитера больше плотности Сатурна?  

1)  1,19 2)  2,00 3)  2,37 4)  2,81 

2. В центре металлического диска имеется круглое отверстие. Что произойдёт с 
отверстием, если диск нагреть? 

1)  не изменится 2)  уменьшится 3)  увеличится 4)  изменит форму 

3. Существует такое выражение: «На семи верстах один с денежкой Аким». Семь вёрст – 
это русская миля, а 1 верста = 500 сажен, 1 сажень = 3 аршина, 1 аршин = 16 вершков, 1 
вершок = 4,445 см. Сколько километров в русской миле? 

1)  7,4676 2)  1,680 3)  2,4892 4)  446,725 

Заполните пропуски 

4. Плотность меди 8900 кг/м³, а плотность алюминия – 2700 кг/м³. 100 г сплава меди с 
алюминием занимают объём 19 см³. В этом сплаве содержится ………………… г алюминия 
и ………………… г меди. 

УЧЕБНЫЙ ГОД 

t, ºC 

, кг/м
3 

0 4 8 

1000 



5.  От двух кусков сплава одинаковой массы, но с различным содержанием меди, 
отрезали по куску равной массы, в ………………… раз меньшей целого. Каждый из 
отрезанных кусков сплавили с остатком другого куска, после чего процентное 
содержание меди в обоих кусках стало одинаковым. 

6. Два брата имели билет на стадион, расположенный в 10 км от их дома. Сначала они 
собирались идти на стадион пешком, но изменили намерение и решили 
воспользоваться велосипедом, договорившись, что один отправляется на велосипеде, 
а другой одновременно с ним пешком. Проехав часть пути, первый оставляет 
велосипед и идёт дальше пешком, а второй, дойдя до оставленного велосипеда, 
поедет на нём дальше и догонит первого у входа на стадион. Если каждый из них 
преодолевает 1 км на 12 минут быстрее на велосипеде, чем пешком, то братья 
выиграют ………………… минут. 

7.  Длина орбиты Земли вокруг Солнца составляет 940 млн. км, а длина окружности 
экватора – 40 тыс. км. Известно, что направления суточного и годового вращения 
Земли совпадают. В самый темный момент ночи мы летим относительно Солнца  в 
………………… раз …………………, чем в полдень, т.е. на ………………… тыс. км/час. 

Запишите ответ 

8. Туристы отправились в поход. На привале один из туристов задал своим товарищам 
задачку. Он вручил им ведро вместимостью 7 литров и кувшин вместимостью 3 литра. И 
попросил принести из озера ровно столько воды, сколько бы вместилось в кастрюлю. О 
кастрюле известно следующее: если ее целиком (ровным слоем) наполнить сухим 
песком плотностью 1500 кг/м3, то песка в нее войдет 7,5 кг.  

 Напишите, как бы Вы решали эту задачу   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

9.  В детективном фильме известный агент 007 Джеймс Бонд во время погони за 
преступником должен спрыгнуть с поезда. Во время просмотра фильма Вы задумались 
о том, как же Джеймсу Бонду было бы безопаснее прыгать с движущегося поезда.  

 И как же ему нужно прыгать?   
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Изобразите ответ 

10. Траектории (орбиты) планет Солнечной системы являются замкнутыми кривыми, 
близкими к окружностям с центром в Солнце, а движение планет по орбитам близко к 
равномерному.  

 В таблице приведены средние 
расстояния планет от Солнца в 
радиусах орбиты Земли и периоды 
обращения в земных годах. 

Учитывая, что радиус орбиты Земли 
составляет 149 млн. км, вычислите 
скорости всех планет и постройте 
график зависимости их скорости от 
радиуса орбиты в единицах радиуса 
земной орбиты. 

 Примечание. Длина окружности  l = 6,28 r, где r – её радиус 

 

Планета Радиус орбиты Период 
Меркурий 0,387 0,241 
Венера 0,723 0,615 
Земля 1 1 
Марс 1,524 1,881 
Юпитер 5,203 11,862 
Сатурн 9,938 29,457 
Уран 19,191 84,013 
Нептун 30,071 164,783 
Плутон 39,6 248 
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